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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ У ФІЗИЧНОМУ ВИХОВАННІ СТУДЕНТІВ

Т.В. Захлевська, В.М. Бородін 

В  останні  роки  постійно  зростає  число  студентів  із  різноманітними 
відхиленнями  в  стані  здоров'я,  захворюваннями  хронічного  характеру, 
різноманітного  роду  фізичними  і  психічними  перенапругами,  травмами. 
Більшість студентів (52%) оцінюють свій стан здоров’я як не зовсім добрий і 
поганий, так само як і фізичну підготовленість (50%).

Аналіз анкетних даних першокурсників виявив, що 21,4 відсотки, тобто 
кожен п'ятий  майбутній  фахівець -  харчовик  має  звичку  до  тютюнопаління. 
Переважаюча більшість опитаних цілком справедливо вважають, що паління є 
причиною  виникнення  ряду  захворювань  серцево-судинної  системи  (65%)  і 
органів дихання (81%).Обробка результатів опитування показала, що регулярно 
займаються фізичною культурою та спортом лише 19,7 % (10,8 % дівчат, 27,2 % 
юнаків), а взагалі не займаються 79,8 % (87,2 % дівчат і 73,8 %  юнаків); 78 % 
студентів  (82% дівчат та 75% хлопців) відчувають втому після учбових занять. 

Практично  всі  опитані  нами  студенти  визнають  необхідність  ведення 
здорового способу життя. В ієрархії цінностей студентів, здоров’я практично не 
спускається нижче третього місця. 

У зв’язку з цим, для вирішення проблеми що склалася, нами розроблено 
технологію формування здорових звичок в умовах ОНАХТ, що враховує ряд 
обставин:

- по-перше, складність формування навичок здорового способу життя 
багато  в  чому  обумовлена  тим,  що  на  певних  етапах  онтогенезу  в  молоді 
відсутня базова потреба у здоров'ї, а самооцінка рівня здоров'я явно завищена;

- по-друге,  зворотній  зв'язок  від  змін,  що  наступили  в  організмі  в 
результаті дотримання здорового способу життя, помітний не відразу, а інколи 
може бути відстроченим на роки;

- по-третє, опитування студентів свідчить про те,  що серед причин, 
які змусили б студентів змінити свій спосіб життя, вони називають, як правило, 
деякі екстремальні обставини: хворобу, трагедію близької людини, любов та ін.

Сучасна  попередня  діагностика  в  змозі  компенсувати  цей  дефіцит 
інформації, створити у студентів стан, подібний екстремальному, та змусити їх 
до пошуку нових форм організації своєї життєдіяльності.

Інший важливий резерв у формуванні суб'єктивного ставлення до проблем 
здоров'я і здорового способу життя – вивчення його потреб мотиваційної сфери. 
Той  чи  інший  тип  поведінки  виробляється  у  людини  тому,  що  поведінка 
відповідає  його  базовим  потребам  і  мотивам.  Отже,  для  того,  щоб  людина 
захотіла  стати  здоровою,  необхідно,  по-перше:  знати  його  первинні  цілі 
поведінки, а по-друге: так організувати роботу з формування здорових звичок, 
щоб альтернативи, які пропонуються, сприяли як досягненню цієї мети, так і 
зміцненню здоров'я.

В  рамках  запропонованого  підходу  нами сформульовані  основні  задачі 
для  кожного  компоненту  і  етапу  формування  здорових  звичок;  розроблена 
схема моніторингу і оцінки ефективності подібної діяльності. 
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